



МУНИЦИПАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СПОРТИВНАЯ ШКОЛА № 16



В 1974 году в г. Ярославле на базе спортивного клуба «Ярославец» Ярославского шинного завода был открыт любительский шахматный клуб. Первым руководителем, которого стал Второв Анатолий Петрович. В этом же году в клубе открылся шахматный кружок для детей.

В 1978 году клуб возглавил Шаповалов Игорь Михайлович. При нём в 1984 году открывается первый кружок шашек.

В 1988 году директором клуба стал Арсеньев Владимир Васильевич, который много сделал для превращения шахматно-шашечного клуба в полноценную спортивную школу.

В 1991 году клуб был передан в ведение мэрии города Ярославля. На базе спортивного клуба была открыта детско-юношеская спортивная школа № 16.

Спортивную школу возглавил Варов Владимир Васильевич, который до этого руководил секцией шашек.

Владимир Васильевич много сделал для повышения статуса спортивной школы. Ему пришлось нелегко на этом посту. Он заново формировал тренерский состав, разрабатывал новые программы спортивной подготовки по шахматам и шашкам, организовывал и проводил турниры. Все эти трудности удалось преодолеть первому директору спортивной школы. Более того, он продолжал настойчиво укреплять авторитет ДЮСШ № 16.

В 1994 году на базе спортивной школы было открыто отделение дартс, которое возглавил Герасимов Анатолий Петрович. Его по праву считают отцом-основателем Ярославского дартса.

В разные годы в спортивной школе работали Верин Виталий Павлович, Шабанов Юрий Федорович, Столяров Александр Юрьевич, Щупляк Александр Алексеевич, Округин Сергей Константинович, Уханов Виктор Львович, Венцене Людмила Сергеевна – тренеры по шахматам. Челмодеев Иван Степанович, Варов Владимир Васильевич, Пшеницын Александр Леонидович, Скрабов Владимир Васильевич – тренеры по шашкам. Герасимов Анатолий Петрович – дартс.

Спортивная школа развивалась, воспитанники показывали и показывают хорошие результаты на спортивных соревнованиях.

Славная плеяда тренеров воспитала много достойных спортсменов.

В спортивной школе в разное время занимались и занимаются такие спортсмены, как Скрабов Владимир – международный гроссмейстер по шашкам, Поликарпов Олег, Волков Александр, Малинин Михаил мастера спорта России по шашкам. Григорий Никитин, Антон Полтырев, Васендина (Герасимова) Любовь, Цивчик Сергей – мастера спорта по дартс. Соколов Евгений, Козак Вадим, Аракелов Илья, Щупляк Руслан, Уханов Александр, Жевакина Анастасия – кандидаты в мастера спорта по шахматам.

Некоторые из воспитанников уже продолжительное время работают тренерами в родной спортивной школе, передавая свой опыт молодым спортсменам и продолжают участвовать в соревнованиях,

Результатом огромной проделанной работы стало присвоение спортивной школе нового высокого статуса.

1 апреля 2000 года согласно приказу Управления образования мэрии г. Ярославля спортивной школе присвоен статус специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва. В этом же году помещение было передано спортивной школе в оперативное управление.

В 2002 спортивную школу возглавил Щупляк Александр Алексеевич, который руководил ей с 2002 по 2010 год. Он продолжал формирование коллектива, воспитание юных спортсменов. В это время в спортивную школу пришли новые тренеры Крайновы Анатолий Петрович и Валентина Людвиговна, которые активно включились в спортивную жизнь школы и трудятся по настоящее время.

В этот период в школе занимались около 600 человек. Тренеры-преподаватели школы работали не только на базе спортивной школы, но и в общеобразовательных школах. Что ещё более способствовало развитию шахмат, шашек и дартс в г. Ярославле.

В 2011 году школу возглавил Большаков Сергей Николаевич. Начался новый этап развития. Выполнен текущий ремонт помещений, в т.ч. спортивного зала, кабинетов для занятий. Приобретался новый спортивный инвентарь и компьютерная техника. Увеличилось количество проводимых соревнований по культивируемым видам спорта.

И сейчас весь тренерский коллектив продолжает и приумножает славные традиции спортивной школы. Одной из целей деятельности стало ориентирование на формирование творческих качеств личности детей, развитие познавательной активности воспитанников, их самостоятельности в выборе решения, избирательности в оценке разнообразных факторов, ответственности, высокой культуры и дисциплины мыслительной деятельности.

Хочется сказать огромное СПАСИБО первым директорам, тренерам, спортсменам за их каждодневную напряженную работу.

Низкий поклон бабушкам, дедушкам, мамам, папам за их терпение, упорство и нелегкий труд в деле воспитания юных шахматистов, шашкистов и дартсистов.

